



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

## О чём сенатор рассказал

Губернатор Алексей Гордеев встретился с членом Совета Федерации РФ Геннадием Макиным. Сенатор проинформировал главу региона об итогах заседания верхней палаты российского парламента. В рамках весенней сессии СФ РФ приняты 262 закона. При этом немаловажным направлением работы являлось продвижение региональных инициатив.

## По инициативе депутата

Профильные департаменты областного правительства разработают возможные варианты по созданию программы, направленной на строительство детских дошкольных учреждений в муниципальных районах, прилегающих к Воронежу, и пригородных посёлках. Кроме того, в список областных спортивных мероприятий будут включены соревнования по автоспорту, проходящие в специализированном комплексе «Бельгий Колодез» (Хохольский район); сам комплекс получит поддержку со стороны муниципалитета. Всё это стало результатом недавней рабочей встречи губернатора Алексея Гордеева с депутатом областной думы, руководителем фракции «Справедливая Россия» Анатолием Шмыгалевым.

## Быть преград не должно

Экономика Воронежской области строится, прежде всего, на промышленности. Классическим средним предприятием, которое уверенно чувствует себя на рынке светотехники, является Воронежский завод «НФЛ». «Задача власти – помогать таким предприятиям развиваться, - заявил СМИ губернатор Алексей Гордеев после рабочего визита на «НФЛ». - Не в последнюю очередь речь идёт о преодолении бюрократических преград, поэтому при создании программ нужно учитывать поддержку новой продукции, инновационных разработок наших «умов» и на уровне города, и на уровне области».

## Съезд городов воинской славы

Воронеж принял участие в съезде Союза российских городов воинской славы, который состоялся в Белгороде. Столицу Черноземья представлял председатель городской думы Владимир Ходырев. Представители тридцати трёх городов – участников съезда – подписали учредительный договор Союза городов воинской славы, тем самым создали новую общественную организацию. После торжественной церемонии подписания учредительного договора утвердили эмблему Союза. Также всем городам-участникам съезда предложили подумать над вариантами гимна. Основная цель нового общественного объединения – воспитание подрастающего поколения на истории, героических боевых и трудовых традициях.

## На атомной станции откроют музей?

Известный книгоиздатель, коллекционер произведений современного искусства Пьер Броше, приехав в Воронеж, вместе с гендиректором ЗАО «Кодимир» Еленой Зайцевой посетил так и недостроенную в Шилово атомную станцию теплоснабжения (ВАСТ). Под впечатлением от увиденного он высказал неожиданную идею: почему бы не превратить это здание в культурный проект - например, открыть там музей XXI века? Коллекционер уверен: такой культурный центр будет востребован и воронежцами, и гостями города. Также Броше, выпускающий русскую версию известной по всему миру серии путеводителей Le Petit Fute, предложил создать современный путеводитель по Воронежской области. Идею поддержал губернатор Алексей Гордеев.

## Вот так «отдохнули»

В минувшую среду на вокзале «Воронеж-1» с поезда №284С «Сочи-Москва» с подозрением на серьёзный менингит сняли девять школьников. Их отвезли в Воронежскую областную больницу №2 на обследование, где диагноз подтвердился у пятерых детей, ещё у двух оказалось ОРВИ. По сообщению департамента здравоохранения Воронежской области, у нескольких из девяти детей диагностировано по два-три заболевания.

Сообщения подготовили Евгений БУРНОС, Валерий ИВАНОВ, Николай СТАРЫХ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

## Рукокрылая находка



В Воронежском государственном природном биосферном заповеднике нашли редкий вид летучей мыши.

Евгения ДВОРНИКОВА

Украине же эти летучие мыши считаются фактически исчезнувшими, а в Воронежском заповеднике последний раз её видели в 1962 году. По словам старшего научного сотрудника заповедника Александра Мишина, эта находка подтверждает успешное существование выводковой группы на протяжении нескольких десятилетий, чему немало способствовали существующий более девятнадцать лет заповедный режим и старелье.

## ПОДПИСКА - 2014

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ! Уважаемые читатели! ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА стала уже традицией и востребованной услугой для многих наших читателей. Продаётся она ДО 31 АВГУСТА 2013 года. Индивидуальные подписчики смогут подписаться на газету «Коммуна» на первое полугодие 2014 года ПО ИНДЕКСУ 51156 - цена 387 руб. 48 коп. Юридические лица оформят подписку ПО ИНДЕКСУ 51214 - цена 513 руб. 49 коп. ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2013 ГОДА также продолжается.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ <http://www.communu.ru> Вчера 1108 А 128 За текущий месяц 26363 TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews> FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

ВАЛЮТА \$ 32.3998 € 42.4437



## АКТУАЛЬНО

# Требуются... въедливые старушки

Как посредством общественного контроля улучшить качество услуг в ЖКХ? Этому вопросу было посвящено межрегиональное совещание Центрального федерального округа, которое состоялось на этой неделе в Воронеже.

Сергей ЗАХАРОВ

Организаторами мероприятия выступили Общественная палата Российской Федерации, Национальный центр «ЖКХ Контроль», Российская ассоциация правовой журналистики, уполномоченный по правам человека в Воронежской области и некоммерческое партнерство «ЖКХ Развитие».

Открывая совещание, председатель комиссии Общественной палаты РФ по местному самоуправлению и жилищно-коммунальной политике Светлана Разворотнева сказала:

- Ситуация, складывающаяся сегодня в сфере ЖКХ, не устраивает практически никого. Опросы показывают, что для 60 процентов граждан проблемы, связанные с коммунальной, вышли на первое место. При этом количество недовольных растёт год от года. Власти, которые долгое время надеялись на самоорганизацию граждан, предпринимают титанические усилия, чтобы навести порядок.

Примечательно, что накануне совещания Светлана Разворотнева встретилась с губернатором Воронежской области Алексеем Гордеевым. Глава региона заверил, что местная власть оказывает общественным организациям, занимающимся проблемами ЖКХ, всю необходимую помощь и поддержку. В свою очередь представитель ОП РФ отметила, что Воронежская область находится в числе лучших по темпам и качеству развития общественного контроля в сфере ЖКХ, однако «всегда есть куда стремиться». По её мнению, сегодня необходимо активно развивать сеть общественного контроля в районах области, наладить обсуждение нормативных актов по про-

блематике ЖКХ, а также вести массовую просветительскую работу среди населения.

- Если мы добьемся того, чтобы хотя бы по одной въедливой старушке, знающей законы, свои права и умеющей разговаривать с управляющими компаниями, появилось в каждом доме, то мы добьемся того, что система общественного контроля заработает, - развила свою мысль Светлана Разворотнева уже в ходе совещания.

По сути, сейчас единственным органом, который пытается навести порядок в отрасли, является государственная жилищная инспекция. Но инспекторов очень мало. С учётом этого Рязанская область и другие субъекты Федерации пошли по пути формирования отряда общественных жилищных инспекторов. Участники совещания одобрили эту инициативу. Они рассмотрели и другие лучшие практики регионов Центрального федерального округа, а также актуальные изменения законодательства в сфере ЖКХ.

Кроме того, в рамках совещания состоялись «круглые столы» по следующим темам: «Направления и формы общественного контроля в сфере ЖКХ» и «Модернизация коммунальной инфраструктуры в условиях ограничения роста коммунальных платежей». В их обсуждении, кстати, приняли активное участие представители мэрии Воронежа и областного правительства.

- На межрегиональном совещании царил благоприятный для широкого обмена опытом атмосфера, - считает заместитель председателя правительства Воронежской области Сергей Куприн. - И это наверняка поможет решить многие актуальные проблемы отрасли уже в ближайшей перспективе.



## СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

Как не только сохранить, но и умножить плодородную силу воронежских чернозёмов? Об этом шел заинтересованный разговор на семинаре-совещании, который областной департамент аграрной политики провел в ООО АПК «Александровское» Панинского района. На нем вновь остро прозвучала мысль о необходимости грамотных севооборотов, введения в них таких азотфиксирующих культур, как горох, соя, нут и даже фасоль. Аграриям была предложена

возможность на месте ознакомиться и с огромнейшим потенциалом элитных семян - ведь «Александровское» является одним из лучших семеноводческих хозяйств области. Не случайно участниками семинара-совещания стали не только руководители и главные агрономы сельхозпредприятий из большинства районов области, но и ведущие селекционеры региона. Один из них - сотрудник Белгородского селекционного центра Игорь Шестопалов (на снимке), соавтор таких перспективных сортов озимой пшеницы, как Одесская-267, Сурава, Альмера.

Алексей СОЛОВЬЁВ. Фото автора.

## ВЫБОРЫ

### Определились с кандидатом

Вчера в Воронежском концертном зале состоялась XXIV конференция регионального отделения партии «Единая Россия».

Воронежские «единороссы» окончательно определились с кандидатом, который представит партию на выборах мэра города. Им стал заместитель губернатора - первый заместитель председателя правительства Воронежской области, член регионального политсовета партии «Единая Россия» Александр Гусев.

Решение конференции по кандидатуре принималось тайным голосованием на альтернативной основе.

### Трое из пяти

Николай Куралесин, Владимир Кузнецов и Алексей Жихарев зарегистрированы в качестве кандидатов в депутаты регионального законсобрания, сообщает областная избирательная комиссия.

Напомним, Николай Куралесин выдвинут реготделением «Альянс зелёных - Народной партии». Владимир Кузнецов выдвинут обкомом КПРФ. Занимает пост директора ООО «Ипотечка плюс», секретарь Советского райкома Компартии.

28-летний Алексей Жихарев баллотируется от «Народной партии России». Таким образом, регистрацию прошли трое из пяти кандидатов, выдвинутых на дополнительные выборы в областную думу.

### Горизбирком принял заявки

Городская избирательная комиссия приняла ещё три уведомления о выдвижении кандидатов для участия в выборах главы Воронежа.

От регионального отделения политической партии «Национальная безопасность России» выдвинут Александр Кукин, временно неработающий. В 2002 году он окончил ВГУ по специальности «преподаватель философии».

Вторая заявка поступила от Евгения Емельянова, выдвинутого региональным отделением политической партии «Партия налогоплательщиков России» в Воронежской области. Он окончил в 1992 году Воронежский политехнический институт по специальности «ракетные двигатели», в 2002-м - Всероссийский финансово-экономический институт по специальности «экономист». Евгений Емельянов - генеральный директор ООО «Инфо-Бизнес-Воронеж».

Третья заявка вчера поступила от выдвинутого конференцией Воронежского реготделения партии «Единая Россия» заместителя губернатора - первого заместителя председателя правительства Александра Гусева.

Валерий СЕВЕРНЫЙ.

# Тот, кто вкладывает, получает и отдачу

Власть | Результаты инвестиционной деятельности прошлого года вывели Воронежскую область в лидеры по Центральному федеральному округу

Это подтверждают и цифры. По итогам прошлого года Воронежская область по объёму инвестиций в основной капитал заняла третью позицию среди субъектов ЦФО (после Москвы и Московской области) и 18-е место - среди субъектов страны. Всего в экономику региона инвестировано 180 миллиардов рублей. При этом большую часть всех вложенных средств составили деньги частных компаний, а не госкорпораций.

Татьяна ПЕТРЕНКО

Инвестиционная деятельность региона стала одним из вопросов, который обсудили на прошедшем заседании правительства Воронежской области. Губернатор Алексей Гордеев отметил, что позитивная динамика основных показателей региона обусловлена развитием именно этого направления, от которого зависит и высокий индекс промышленного производства (он по итогам прошлого года оказался в нашем регионе самым высоким среди всех субъектов РФ), и такие показатели, как приобретение населением жилья, общие доходы граждан и уровень их заработной платы.

- Эта тема является одной из главных как для области в целом, так и для каждого муниципалитета в отдельности. Необходимо сделать так, чтобы инвестиции продолжали активно поступать в регион, чтобы у нас развива-

лось и производство, и сфера услуг, - особо подчеркнул глава региона.

Заместитель губернатора Александр Гусев отметил, что механизмы и рычаги привлечения инвестиций известны. Это в первую очередь предоставление площадок с готовой инженерной инфраструктурой. Опыт реализации проекта в Масловской индустриальной зоне показал её перспективность. Сейчас региональное правительство рассматривает возможность развития уже существующих индустриальных парков в Бобровском и Лискинском районах. Ещё одна площадка может быть создана на территории Каширского района. Она обещает стать одной из крупнейших у нас - на её территории смогут разместиться до 50 предприятий.

Вопросы инвестиционного развития поднимались и в ходе рабочей поездки вице-губернатора Александра Гусева на одно из крупных предпри-



К 2020 году объём инвестиций в регионе должен вырасти до 500 миллиардов рублей в год.

ятий региона «Воронежспецгазучук». Он осмотрел цеха пущенного в тестовом режиме производства термоластопластов, а также встретился с представителями коллектива предприятия.

Выбор ВСК для визита не случаен. С одной стороны, Александр Гусев сам выходец с этого предприятия, прошёл здесь путь от мастера до генерального директора, а с другой - это активно развивающееся производство, которое только за прошлый год принесло региону более четырёх миллиардов рублей инвестиций.

Открывая встречу с работниками завода, он не мог не отметить позитивные изменения, произошедшие здесь за последние несколько лет. - Я всегда с большим удо-

вльствием приезжаю на завод. Если сейчас надеть спецовку, то как будто и не уходил, - отметил Александр Гусев. - Очень приятно, что сейчас предприятие меняется в лучшую сторону, можно сказать, у него открылось «второе» дыхание. Здесь, конечно, заслуга коллектива и руководства, которые ответственно подходят к решению всех производственных задач.

Фирменную спецовку Александр Гусев все-таки примерил при осмотре цехов. Однако вначале он ответил на вопросы работников, которые касались как дел в промышленности сфере региона в целом, так и перспектив развития их предприятия. В частности, он отметил, что проект ОАО «Воронежспецгазучук» по возведению

ТЭП-50 вошёл в программу социально-экономического развития региона, поэтому предприятие получило значительные налоговые льготы. В течение пяти лет сумма преференций составит около 450 миллионов рублей. Присутствующие тут же задали вопрос о будущем самого проекта по производству термоластопластов, запущенного на ВСК в конце мая. В первую очередь будет ли их продукция востребована в Воронежской области, в частности, в сфере дорожного строительства региона, ведь использование ТЭП в несколько раз увеличивает качество покрытия и продлевает срок его службы?

- Благодаря созданию дорожных фондов появился реальный инструмент плани-

рования расходов. В нынешнем году объём средств регионального дорожного фонда составляет около шести миллиардов рублей. Наша задача рационально их использовать, и здесь не обойтись без применения новых технологий. Но без привлечения инвестиций в данную сферу у нас не будет возможности её развивать, а только поддерживать, - отметил Александр Гусев.

Участники встречи спросили и о возможном участии вице-губернатора в предстоящих выборах мэра Воронежа. Несколько дней назад Александр Гусев победил в праймериз регионального отделения партии «Единая Россия» и местных общественных организаций.

- Решение об участии в избирательной кампании я принял самостоятельно. Оно далось нелегко, так как осознаю всю ответственность и сложность предстоящей работы. Но я никогда не боялся работы, и вы это знаете. Мы в полную силу сотрудничаем с городской администрацией, поэтому я в курсе ключевых вопросов. В областном центре достаточно серьёзных проблем, требующих немалых финансовых затрат, но есть и способы их решения. Своё видение решения проблем я представляю в программе, - заключил Александр Гусев.



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер западный, умеренный; температура +26...+31.

20 июля по области - переменная облачность, местами небольшие или умеренные дожди с грозами; ветер западный с переходом на северо-западный, порывистый; температура ночью +12...+17, днём +20...+27, на юге области до +32.

21 июля по области - переменная облачность, ночью местами дожди, в отдельных районах сильные дожди, днём местами небольшие или умеренные дожди, местами - грозы, град; ветер западный, умеренный; температура ночью +9...+14, днём +16...+21, при прояснениях до +25.



ВАЛЮТА \$ 32.3998 € 42.4437

## ПРОТИВОСТОЯНИЕ НА ХОПРЕ

## Не допустить очередных погромов

«Уралмедсоюз» официально обратилась к власти и силовым структурам за помощью от погромов и нападения Письмо в МВД РФ, администрацию Президента РФ, а также в органы власти Воронежской области было отправлено вчера. Основной задачей документа представители «Уралмедсоюза» называют стремление защитить своих рабочих на местах от физического насилия.

«Уралмедсоюз» является подрядной организацией ООО «Медногорский медно-серный комбинат» по выполнению поисково-оценочных и геологоразведочных работ на участках недр федерального значения Еланское и Елкинское в Новохоперском районе Воронежской области.

Указанные работы проводятся в соответствии с лицензиями, выданными по распоряжению Правительства России №1122-р от 29 июня 2012 г. На выполняемые работы имеется проектная документация, подготовленная и согласованная в установленном порядке, решены все другие правовые вопросы.

Проверки условий выполнения лицензий и хода ведения геологоразведочных работ, проводимые уполномоченными государственными органами каких-либо нарушений законодательства не выявляли. Все проводимые работы являются абсолютно законными и направлены на социально-экономическое развитие Новохоперского района и Воронежской области, отвечают интересам местных жителей и страны в целом.

Вместе с тем, начиная с начала 2013 года отдельные лица, объединённые в хорошо организованные группы, систематически проводят санкционированные и несанкционированные митинги, осуществляют хулиганские, экстремистские и иные преступные действия в отношении сотрудников геологоразведочных организаций, в ходе которых создаётся реальная угроза их жизни и здоровью, наносится ущерб имуществу. Этим нападениям предшествуют санкционированные и несанкционированные митинги.

Так, после несанкционированного митинга 3 февраля 2013 г. последовало нападение на наших коллег из «Воронежгеология». Несанкционированный митинг 3 марта 2013 г. и санкционированный митинг 10 марта 2013 г. в Новохоперске предшествовал погрому в лагере геологов 10 марта 2013 г. (также возбуждено уголовное дело). Митинг 11 мая 2013 г., несанкционированные пикеты 11-13 мая 2013 г. предшествовали атаке на лагерь геологов в ночь с 13 на 14 мая 2013 г. с причинением серьёзного вреда здоровью сотрудников нашей организации, с утратой трудоспособности.

Несанкционированный митинг 22 июня 2013 г. привёл к массовым беспорядкам, разгрому бурового участка, сожжению буровых установок, принадлежащих ООО «Уралмедсоюз» и иного имущества. Общий материальный ущерб всех пострадавших организаций составляет несколько десятков миллионов рублей.

Мы чрезвычайно обеспокоены тем фактом, что расследование уголовных дел, возбуждённых по вышеперечисленным происшествиям, ведётся недостаточно активно, виновные лица не устанавливаются и не привлекаются к ответственности, что порождает ситуацию безнаказанности и риски повторения аналогичных событий в ближайшем будущем.

В настоящее время мы располагаем следующей информацией, которая свидетельствует о подготовке к дальнейшим противоправным действиям:

1. На 21 июля 2013 г. в Новохоперске заявлен очередной митинг против добычи никеля. Место проведения – рыночная площадь, время проведения – с 18 до 21 часа, заявители Скабелин (житель г. Урюпинска, активный участник антикапиталистического движения) и Лебедев (житель г. Новохоперска). Заявленная численность участников – 3000 чел. Подача заявки от жителей Урюпинска свидетельствует о возможном прибытии на место митинга организованной группы лиц численностью в несколько сотен человек (по аналогии с митингами 10 марта и 22 июня), позднее время проведения митинга

(до 21 часа в воскресный день) может свидетельствовать о намерении части организаторов и участников совершить очередное нападение на лагерь геологов под покровом темноты. Особую обеспокоенность вызывает тот факт, что на митинге, предшествовавшем нападению 22 июня, был принят ультиматум в адрес УГМК, в котором от компании потребовали прекратить все работы и в срок до 22 июля демонтировать базу и вывести оборудование, в противном случае авторы ультиматума оставляют за собой право бороться с проектом «любимыми средствами».

2. На 17 августа 2013 г. планируется очередной «валовый сбор» казаков Всевеликого войска Донского на Сорokinском поле возле лагеря геологов на Еланском лицензионном участке. По имеющейся информации организатором данного сбора является заместитель атамана Всевеликого Войска Донского, один из руководителей протестного движения Н.Л. Дьяконов.

Эта же информация транслируется в Интернете, на веб-страницах общины казаков, где также говорится, что «более яркие картины в теленовостях, возможно, нас ждут уже с августа месяца».

3. На митинге в г. Урюпинске 12 июля 2013 г. звучали высказывания в поддержку событий 22 июня от имени жителей Воронежской области (Андрея Водолаского, г. Борисоглебского), а один из видных руководителей антикапиталистического движения г. Урюпинска С.А. Князев призывал к массовому народному протесту.

Исходя из вышеизложенного, считаем, что существует весьма высокий риск повторения событий 22 июня после митинга 21 июля и мероприятия, намеченных на 17 августа. Просим принять все необходимые меры по недопущению противоправных действий в отношении сотрудников геологоразведочных организаций в Новохоперском районе Воронежской области, осуществляющих свою деятельность в строгом соответствии с действующим законодательством и обеспечить защиту имущества этих организаций, а также жизни и здоровья их сотрудников.

Мы чрезвычайно обеспокоены тем фактом, что расследование уголовных дел, возбуждённых по вышеперечисленным происшествиям, ведётся недостаточно активно, виновные лица не устанавливаются и не привлекаются к ответственности, что порождает ситуацию безнаказанности и риски повторения аналогичных событий в ближайшем будущем.

## Новый импульс для развития

С места события | В числе важнейших задач воронежских медиков – организация современных алгоритмов работы скорой медицинской помощи и активное развитие информатизации в ЦРБ

На базе Бобровской центральной районной больницы прошёл семинар-совещание «День главного врача». Его участниками стали сотрудники отделов департамента здравоохранения Воронежской области, главные врачи государственных учреждений здравоохранения, администрация Бобровского района.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Медицинский форум проходил на территории Боброва буквально на следующий день после визита в район губернатора Алексея Гордеева. Получившие изуст от губернатора высокую оценку работы социальной сферы района, бобровцы не скрывали удовлетворения и охотно демонстрировали гостям свои достижения. О том, что удалось сделать за дешёвой «социалки», подробно рассказывала экспозиция, развёрнутая в районном Доме культуры. Воочию увидели такие презентационные объекты, как детский сад «Сказка» на 120 мест с бассейном, спортивным и музыкальным залами, детско-юношескую спортивную школу, можно было во время специально организованной для участников семинара экскурсии.

Современные, комфортные, сделанные с любовью к людям социальные комплексы продемонстрировали колоссальную заботу руководителей района о своих жителях. К слову, и сами бобровцы – и это стало понятно во время посещения центральной районной больницы – получают от активности местных властей хороший импульс для своего дальнейшего развития. Персонал ЦРБ, например, постоянно осваивает новые методики лечения, обучается работе на специализированной высокотехнологичной медицинской аппаратуре, самое интересное – разрабатывает и предлагает к использованию в других медицинских учреждениях уникальные алгоритмы работы службы скорой помощи и приёмного отделения. Организованная на базе Бобровской ЦРБ работа с телемедициной – одна из лучших. Отточённый алгоритм взаимодействия с областным территориальным клиническим центром медицины катастроф – тому подтверждение.

Чтобы иметь полное представление о работе приёмного отделения Бобровской ЦРБ, а также деятельности скорой помощи, участники семинара проделали маршрут, которым следуют пациенты больницы. Осмотрели кабинеты, укомплектованные сложным диагностическим оборудованием, побывали в реанимационном блоке, центре амбулаторного диализа, где проходят лечение пациенты из десяти районов Воронежской области. Мощная техническая база и высокий профессионализм бобровских медиков открывают возможности для госпитализации больных из дру-



Слева направо: первый заместитель руководителя департамента здравоохранения Воронежской области Владимир Бородин, глава Бобровского района Анатолий Балбеков, руководитель департамента здравоохранения Воронежской области Владимир Ведринцев.

гих районов в хирургическое, кардиологическое, отделение травматологии и ортопедии, неврологическое отделение для больных с ОНМК, отделение патологии речи и нейрореабилитации. На базе Бобровской ЦРБ консультативный приём ведут психиатр, нарколог, ревматолог, эндокринолог, нефролог, кардиолог и ещё ряд узкопрофильных специалистов. В целом отретомнированное здание районной больницы, её оснащение сложной и дорогостоящей техникой, созданные на бобровской земле отличные условия труда и быта медиков – свидетельство правильного отношения местных властей к такой социально значимой сфере, как здравоохранение.

В ходе отрасля экономики сегодня самым дорогим является человеческий ресурс. Необходимо повышать соци-

мы помогли организовать нашим медикам учёбу в Израиле, Чехии. Стараясь делать всё от нас зависящее, чтобы приток в Бобров новых медицинских кадров был постоянным, чтобы опытные врачи имели возможность для профессиональной самореализации, чтобы как можно дальше в строю оставались наши ветераны здравоохранения.

Руководитель департамента здравоохранения Воронежской области Владимир Ведринцев дал высокую оценку состоянию здравоохранения Бобровского района, рассказал о тех задачах, которые поставило перед медициной Министерство здравоохранения РФ.

Благодаря видеоселекторной связи за проведением семинара-совещания наблюдали воронежские коллеги-медики. Заместитель руководителя



Участники семинара-совещания.

Следующим вопросом для обсуждения стала организация неотложной медицинской помощи жителям Воронежской области. С докладом на эту тему выступила начальник отдела скорой и первичной медико-санитарной помощи департамента здравоохранения Воронежской области Наталья Нехаенко, собравшая информацию с мест и указавшая на аспекты, над которыми медикам необходимо работать в первую очередь.

Главный врач Бобровской центральной районной больницы Виталий Иванов выступил с сообщением об организации скорой и неотложной помощи на территории Бобровского муниципального района, подкрепив доклад фактами и цифрами:

Близость к федеральной трассе М-4 «Дон» прочно

определила направления развития центральной районной больницы. В связи с этим 12 лет назад здесь были серьёзно реформированы подразделения, работающие в системе оказания экстренной медицинской помощи. Первые преобразования коснулись отделения скорой медицинской помощи. На начальном этапе была создана единая диспетчерская служба, сформированы специализированные бригады, выбранные места их базирования на территории района вблизи трасс с учётом потребности выезда на дорожно-транспортные происшествия одновременно при необходимости двух бригад, отработаны алгоритмы работы диспетчера, оказания

медицинской помощи на месте происшествия и в машине и т.д. Каждый из руководителей районной больницы привнес в развитие этой системы что-то новое, формировал то, что теперь можно назвать имиджем Бобровской ЦРБ. Если пациенту сложно определить, в помощи какого именно специалиста он нуждается, достаточно позвонить в службу «03». Дежурный фельдшер сортирует все вызовы и далее направляет врачам. Сегодня в круглосуточную службу «скорой помощи» входят пять бригад, диспетчерский пост, приёмно-сортировочное отделение с палатами кратковременного пребывания, блок лучевой диагностики, отделение анестезиологии-реанимации, противошоковая операционная и лаборатория. Организация работы в таком формате позволяет оперативно оказывать весь объём срочной медицинской помощи. Для того чтобы максимально приблизить её к населению, был проведён детальный анализ территории района с учётом подъездных путей, особенностей состояния дорог в отдалённые села, наличия естественных преград, сезонных возможностей доезда. Ключевым моментом стала возможность организации доезда автомобиля «скорой помощи» в течение 15-20 минут. Важной особенностью работы – совместное оказание медицинской помощи бригадами из села и врачебной бригады под контролем и при координации диспетчера, внедрение «принципа клещей». Для решения этих задач были созданы резервные каналы связи с диспетчером, налажена мобильная телефонная связь с возможностью переключения через коммутатор с каждой машиной. Наконец, организованы подразделения «скорой помощи» с круглосуточными постами в населённых пунктах Шестаково, Верхний Икорен, Коршево, Хреново.

По словам Виталия Иванова, большой реорганизации была подвергнута работа приёмного отделения больницы. Так, в 2011 году было проведено функциональное объединение служб с назначением единого руководителя, имеющего специальность анестезиолога-реаниматолога. Это помогло снять многие вопросы, возникающие в процессе оказания пациенту экстренной помощи. Следующим этапом реформирования стало закрепление за приёмным отделением на постоянной основе наиболее опытных фельдшеров. Много организационных проблем

было снято с введением нового принципа сортировки поступающих в районную больницу пациентов. Для оптимизации работы в приёмном отделении были развёрнуты две палаты динамического наблюдения и краткосрочного пребывания, где больным оказывается помощь, проводится весь объём диагностических исследований и принимается окончательное решение о дальнейшем лечении.

Владимир Ведринцев призвал взять на вооружение опыт работы Бобровской ЦРБ, подчёркнув, что сегодня у многих районных больниц есть все условия для развития межмуниципальных отделений второго уровня. Особое внимание рекомендовал обратить на «принцип клещей», который стоит отработать на всей протяжённости трасс М-4 «Дон» и М-6 «Каспий», создавая одновременно единую диспетчерскую службу.

Главный врач КУЗ ВО «Территориальный клинический центр медицины катастроф» Игорь Банин сделал сообщение о работе этого учреждения, отметив существенное увеличение рейсов санитарной авиации по сравнению с аналогичным периодом 2012 года.

Объём помощи возрос в три раза. Выросло число услуг телемедицины. Есть опыт проведения из нашего мудреждения телеконференций с несколькими районами. Вместе с тем, должно быть понимание, что сегодня телемедицина – это не только связь от врача к врачу, но и возможность мгновенной передачи всех данных визуализации в целях быстрой и точной постановки диагноза. Чтобы получать от работы телемедицины именно такой эффект, руководителям районных больниц было рекомендовано оборудовать автоматизированные рабочие места в отделениях реанимации, организовать круглосуточный доступ дежурных врачей к аппаратуре, укрепить кадровый состав анестезиологов-реаниматологов.

Подводя итоги семинара-совещания, Владимир Ведринцев поблагодарил принимающую сторону, обозначил новые задачи, в числе которых активное развитие телемедицины, организация современных алгоритмов работы скорой медицинской помощи на местах, разработка новой системы сбора медицинских статистических данных, решение вопроса организации отделений экстренной медицинской помощи с пилотным проектом на базе Бобровской ЦРБ.



Главный врач Бобровской ЦРБ Виталий Иванов во время экскурсии.

альный статус доктора, – сказал в приветственном обращении к гостям глава администрации Бобровского муниципального района Анатолий Балбеков. Его выступление было посвящено роли муниципального органа власти в создании целостной системы здравоохранения района, и здесь опыт Боброва пока вне конкуренции.

Стараясь нашим врачам помогать. За прошлый год выделили молодым докторам 22 квартиры, в этом году планируем не менее 10, – поделился главой района. – Считаю, что стимул для того, чтобы начинать работать в районе, у врачей есть. И кроме этого, есть возможность работы профессионально: за последнее время силами района

департамента здравоохранения Воронежской области Леонид Меремьянин в режиме он-лайн сделал доклад о состоянии информатизации в здравоохранении Воронежской области. Поделится перспективами, связанными с налаживанием работы ЕРМИС, что является логическим продолжением процесса модернизации отечественной медицины.

Следует помнить, что информатизация учреждения здравоохранения не свершившийся факт, а непрекращающийся процесс, – подчеркнул Владимир Ведринцев. – Во многом от нас в вами зависит, какой эффект получит медицина от средств, выделенных на её информатизацию.

определила направления развития центральной районной больницы. В связи с этим 12 лет назад здесь были серьёзно реформированы подразделения, работающие в системе оказания экстренной медицинской помощи. Первые преобразования коснулись отделения скорой медицинской помощи. На начальном этапе была создана единая диспетчерская служба, сформированы специализированные бригады, выбранные места их базирования на территории района вблизи трасс с учётом потребности выезда на дорожно-транспортные происшествия одновременно при необходимости двух бригад, отработаны алгоритмы работы диспетчера, оказания

## Теперь накажут и замечанием

Право | Вступили в силу изменения в Законе «О статусе судей в Российской Федерации»

Впервые этот закон был принят 26 июня 1992 года. За 21 год в него неоднократно вносились всевозможные поправки, уточнения права и обязанности членов судейского сообщества. Теперь внесены ещё несколько, касающихся дисциплинарной ответственности. Прежде она ограничивалась двумя наказаниями. За небрежное отношение к должностным обязанностям судья мог получить предупреждение. Если к этим проступкам добавлялось нарушение судейской этики или недостойное поведение в быту (домашнее дебошничество или вождение машины в пьяном виде), то человеку в мантии могло быть объявлено о досрочном прекращении его полномочий. Теперь список наказаний расширили ещё и замечанием.

Согласно закону оно может

накладываться на человека в мантии «при малозначительности совершённого им дисциплинарного проступка, если квалификационная коллегия судей придёт к выводу о возможности ограничить устным порицанием действий (бездействия) судьи». В этой статье появился ещё один важный момент. Если в течение года после «заработанного» судей дисциплинарного взыскания он не допустил больше никаких нарушений, то считается, что дисциплинарной ответственности он и не привлекался.

Руководителям судейского сообщества поступать немало жалоб на деятельность их коллег, на забвение ими кодекса этики. Остаётся надеяться, что новые поправки в закон помогут людям в мантиях строже относиться к своей чести, не

забывать, что поведение его, как никого другого строго оце-

ниваются тысячи людских глаз, а от профессионализма зависит

благополучие, а то и жизнь сотен российских граждан.

В прежней редакции закона дисциплинарные взыскания были в виде предупреждения и досрочного прекращения полномочий. Теперь к ним прибавилось ещё и замечание. И это правильно, потому что предупреждение говорило о том, что судья либо допускает очень серьёзные ошибки в работе, либо грубо нарушает судейскую этику и ему может грозить следующая очень серьёзная санкция. Но если судья допускал незначительные погрешности в работе, то прежде ограничивались обсуждением на заседании коллегии, но оно не имело такого веса, который будет теперь иметь официально вынесенное замечание. Ведь оно может повлиять, например, и на присвоение квалификационного класса, а значит и уровень зарплаты. Так что это заставит наших коллег строже относиться к работе, и к поведению в быту.

Примеч, если проступок судьи обнаружится даже через несколько месяцев, дисциплинар-

ного высказанья ему всё равно не избежать, но оно должно быть вынесено не более, чем через шесть месяцев со дня его выявления. Кстати, если провинившийся судья ушёл в отставку до того, как вскрылись его неблагоприятные поступки, то по новому закону отставку можно и прекратить. Что касается применения закона в нашем судейском сообществе, то в прошлом году наша квалификационная коллегия вынесла одно предупреждение мировому судье из Россошанского района А.Шведову, который не соблюдал требования закона о статусе судей и Кодекса судейской этики. Были досрочно прекращены полномочия судьи Рамонского районного суда Г.Петриной за грубое и систематическое нарушение требований процессуального законодательства. Ныне за недобросовестное исполнение должностных обязанностей предупреждения получили мировые судьи Коминтерновского района И.Зайцева и Е.Похиля.

В Воронежской области Юрия ДЕНИСОВА:

## Осветили Соловьиный край

Теперь самые отдалённые улочки села Истобного Ревьёвского района, называемые здесь Соловьиным краем, полностью освещены.

Помогла в этом жителям улиц Первомайская, Садовая и переулка Восточного местная администрация, выделив из бюджета поселения более 100 тысяч рублей. На эти деньги приобретено и установлено оборудование для фарной линии с двенадцатью энергоберегающими светильниками и узлом учёта. Теперь ветеранам Великой Отечественной войны, по чьей просьбе был проведён свет, не придётся вечерами добираться домой практически на ощупь.

Анастасия ВОРОНИНА.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ТВ, РЕН ТВ, ТНТ, ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА, ДОМАШНИЙ, ПЕРЦ, СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like РЕН ТВ, ТНТ, ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА, ДОМАШНИЙ, ПЕРЦ, СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like КУЛЬТУРА, ДОМАШНИЙ, ПЕРЦ, СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ТВ, РЕН ТВ, ТНТ, ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА, ДОМАШНИЙ, ПЕРЦ, СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like РЕН ТВ, ТНТ, ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА, ДОМАШНИЙ, ПЕРЦ, СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like КУЛЬТУРА, ДОМАШНИЙ, ПЕРЦ, СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ТВ, РЕН ТВ, ТНТ, ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА, ДОМАШНИЙ, ПЕРЦ, СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like РЕН ТВ, ТНТ, ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА, ДОМАШНИЙ, ПЕРЦ, СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like КУЛЬТУРА, ДОМАШНИЙ, ПЕРЦ, СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like СВЕТЛАЯ, ТВ-В, ТВ-В, ТВ-В.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Table with 2 columns: Day and Program Name. Lists sports programs for Monday through Friday, including various football and basketball matches.

Advertisement for 'ВСЕ НОВОСТИ' (All News) from Voronezh region, featuring a map of the region and contact information.

Advertisement for 'СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-КАНАЛ' (Free Voronezh Internet Channel) with website URL www.svik-tv.ru.

Advertisement for 'СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-ТЕЛЕВИДИЕНИЕ!' (Free Voronezh Internet Television!) with website URL www.svik-tv.ru.

Advertisement for 'СОЛЬ' (Salt) brand food products, including 'Пищевая, техническая, йодированная' (Food, technical, iodized).

Advertisement for 'ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО' (City Funeral Home) with contact number 8-800-1001-084.

Advertisement for 'МЕД ЭЛП' (MED ELP) medical services, including gynecology, urology, and dermatology.

Advertisement for 'КП ВО «Автобуса управления делами Воронежской области»' (K.P. VO 'Autobus of management of affairs of the Voronezh region').

# Мы работаем для Вас!



**МОСКОВСКИЙ  
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ  
БАНК**

Второе десятилетие на финансовом рынке области успешно действует и развивается Воронежское региональное управление Московского Индустриального банка, в структуру которого входят дополнительные офисы не только в городе Воронеже, но и в Анне, Россоши, Боброве, Бутурлиновке, Острогожске, Калаче, Лисках, Павловске, Богучаре. Планируется открытие дополнительных офисов в Нововоронеже, Рамони, Борисоглебске и ряде других районов области.

Стратегия Банка в Воронежской области направлена на финансовое оздоровление и поддержку промышленных, строительных, сельскохозяйственных, торговых предприятий, малого бизнеса.

Главное для нас – это доверительные отношения с клиентом, основанные на принципах равноправного партнерства, – с одной стороны и ответственности перед клиентом по взятым на себя обязательствам –

с другой. Прочные многолетние деловые отношения с предприятиями и организациями, принципиальная ориентация на ведение честного и открытого бизнеса являются фундаментом для дальнейшего развития Московского Индустриального банка и служат залогом для установления новых деловых контактов.

Большое внимание Банк уделяет развитию розничного бизнеса, оказывая финансовые услуги населению, спектр которых за последнее время значительно расширился.

Основные конкурентные преимущества Банка – оптимальные тарифы, достойные процентные ставки по вкладам, удобный режим обслуживания, отлаженные банковские технологии, квалифицированный персонал и индивидуальный подход к каждому клиенту.



## Московский Индустриальный банк оказывает финансово-банковские услуги на самом высоком уровне!

### ■ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

- Расчетно-кассовое обслуживание в российской и иностранной валютах
- Расчетное обслуживание с использованием ПТК «Интернет-Банк»
- Кредитование и проектное финансирование
- Представление банковских гарантий
- Размещение временно свободных денежных средств
- Операции с ценными бумагами
- Корпоративные банковские карты
- Зарплатные проекты
- Эквайринг
- Операции по валютному контролю
- Услуги страховой компании банка ЗАО СК «ИФ»
- Услуги лизинговой компании банка ООО «Лизинг»
- Услуги по ведению реестров акционеров
- Аренда индивидуальных сейфов

### ■ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

- Широкий спектр депозитов в российской и иностранной валютах
- Зачисление пенсий
- Прием коммунальных и прочих платежей
- Пластиковые карты международных платежных систем VISA и MasterCard
- Кредитование
- Аренда индивидуальных сейфов
- Переводы денежных средств по России и за рубеж (в том числе по системе WESTERN UNION, Anelik)
- Покупка - продажа иностранной валюты
- Продажа инвестиционных и памятных монет из драгоценных металлов
- Дистанционное банковское обслуживание

### ■ ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСАМ:

#### г. ВОРОНЕЖ:

- ул. Театральная, 20 А, тел. (473) 264-47-07
- ул. Куколкина, 24, тел. (473) 277-97-42
- ул. Пешестрелецкая, 95, тел. (473) 263-02-18
- бульвар Победы, 8, тел. (473) 235-04-51
- ул. Генерала Лизюкова, 24, тел. (473) 250-24-32
- ул. Генерала Лизюкова, 60, тел. (473) 264-56-71
- ул. Минская, 61, тел. (473) 296-11-80
- ул. Переверткина, 31 А, тел. (473) 227-97-50
- ул. Димитрова, 148 А, тел. (473) 247-56-14 (прием таможенных платежей)

#### ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ:

- п.г.т. Анна, ул. Коммунальная, 111, тел. (47346) 2-16-85
- п.г.т. Анна, ул. Советская, 54, тел. (47346) 2-07-71
- г. Бобров, ул. Краснофлотская, 41, тел. (47350) 4-12-32
- г. Бобров, ул. Гагарина, 163 В, тел. (47350) 4-20-44
- г. Богучар, ул. Шолохова, 2 Б, тел. (47366) 2-30-69
- г. Богучар, Военный городок, 55, тел. (47366) 2-42-62
- г. Бутурлиновка, ул. Блинова, 52, тел. (47361) 2-72-05

- ул. Моисеева, 57, тел. (473) 276-99-69
- Московский проспект, 91, тел. (473) 241-70-73
- Московский проспект, 92 Б, тел. (473) 243-47-14
- ул. Циолковского, 8, тел. (473) 249-79-18
- ул. Космонавтов, 15 Б, тел. (473) 263-81-53
- ул. Холмистая, 56, тел. (473) 262-23-23
- ул. Южно-Моравская, 15 Б, тел. (473) 296-36-28
- ул. Тепличная, 6 Б, тел. (473) 226-00-89
- Ленинский проспект, 36 А, тел. (473) 220-72-99
- Ленинский проспект, 203, тел. (473) 222-93-01

- г. Калач, ул. Советская, 2 Б, тел. (47363) 2-72-96
- г. Лиски, ул. 40 лет Октября, 44, тел. (47391) 3-47-17
- г. Острогожск, ул. Комсомольская, 58 Б, тел. (47375) 4-56-87
- г. Россошь, ул. Пролетарская, 121, тел. (47396) 2-76-92
- г. Россошь, ул. Алексеева, 2 А, тел. (47396) 2-32-30
- г. Павловск, мкр. Черемушки, 1, тел. (47362) 3-17-03

**Мы обслуживаем физических лиц без перерыва и выходных дней!**

www.minbank.ru

ТЕЛЕФОН КОНСУЛЬТАНТА (473) 264-47-07

Филиал ВОРУ ОАО «МИНБ». Генеральная лицензия Банка России № 912 от 14 октября 2002 года. Реклама.

## ФУТБОЛ

## Обещаны зрелищные игры

На этой неделе стартовал Чемпионат России по футболу во второй лиге зоны «Центр». Насколько готов оказался к нему «Факел»?

Николай СТАРЫХ

Из старого состава новый наставник команды Владимир Муханов оставил всего три спортсмена: вратаря Дмитрия Терновского, полузащитников Игоря Фатеева и Романа Льва. Причём все они воронежские. Естественно, в Российской футбольной лиге зона «Центр» на 21 спортсмена, из которых 18 – новые игроки.

Задача, которая стоит перед командой – выйти в этом году в первую лигу и показать хороший футбол для того, чтобы вернуть на стадион зрителя, – заявил президент ФК «Факел» Евгений Севергин губернатору Алексею Гордееву в ходе их недавней рабочей встречи. Для этого сегодня есть все предпосылки: собрался коллектив, который может показать зрелищный футбол. Причём это как спортсмены, так и тренерский состав.

Евгений Севергин сообщил также, что 20 июля команда и тренеры «Факела» встретятся в 13 часов с болельщиками в ДК Железнодорожников, а 22 июля в Воронеже на стадионе «Труд» пройдёт первая домашняя игра – с командой Старого Оскола. Кстати, вход на эту игру, которая начнётся в 19 часов, будет бесплатным.

Остаётся добавить, что в целом по персоналиям «Факел» выглядит для второго дивизиона внушительно, но проблема притирки и сыгранности игроков является актуальной.

## С одинаковым счётом

В минувший вторник в турнирный путь отправились команды зоны «Центр» второго дивизиона. «Факел» в гостях встретился с клубом «Подолье», а лискинский «Локомотив» в родных стенах принимал курский «Авангард». Сценарии у этих матчей были разные, но завершились они с одинаковым счётом.

Леонид ХРУЩЁВ

«Подолье» (Подольский район) – «Факел» (Воронеж) – 1:1

«Факел» менее месяца назад встречался с «Подольем» в контрольном матче, в котором подопечные Владимира Муханова одержали победу со счётом 2:1. В целом воронежцы выглядели предпочтительнее и в первом официальном матче нового сезона, но завоевать три очка записному фавориту турнира не удалось. Более того, в самом начале второго тайма воронежцы оказались в роли отыгрывающихся. Это удар с дальней дистанции бывшего форварда «Факела» и лискинского «Локомотива» Сергея Фаустова застал врасплох голкипера Фёдора Дьяченко. Но спустя всего четыре минуты воронежцы отыгрались: после подачи углового высокорослый нападающий «Факела» Александр Антипенко выпрыгнул выше всех и головой отправил мяч в дальний угол. Несмотря на то, что до конца игры оставалось ещё очень много времени, забитых голов зрителям, пришедшим на уютный стадион «Подолье», расположенный в подмосковном посёлке Ерино, так и не увидели.

«Факел» провёл игру в следующем составе: Дьяченко, Дубровин, Ревякин, Татарчук, Хатаженков, Мичков (к) (Машуков,

61), Нетфуллин, Кузнецов (Комисов, 62), Нежелев (Фатеев, 46), Соколов (Скрыльников, 74), Антипенко.

Игра была практически равной, счёт тоже, – отметил на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Факела» Владимир Муханов. – От своих игроков ожидал немного другой игры, более комбинационной, но в первом матче этого не получилось. Играть с листа всегда сложно. Мы начали работу всего месяц назад, посмотрели много игроков, у нас состав ещё до конца не укомплектован. Поэтому сейчас наша главная задача – избежать очковой потери и постепенно отлаживать командные взаимодействия.

«Локомотив» (Лиски) – «Авангард» (Курск) – 1:1

«Локомотив» предстал перед своими болельщиками тоже в обновлённом составе, но в отличие от «Факела» катя «железнодорожники» сохранили. События в отчётном матче начались стремительно развиваясь уже с первых минут. Счёт был открыт в дебюте поединка – порадовать болельщиков удалось Михаилу Белову. Бывший полузащитник «Факела», права на которого принадлежат пермскому «Амкару», оказался самым расторопным в сутолоке у ворот «Авангарда». Но вскоре гости восстановили паритет, и гол получился прямо на загляденье.

Иван Подоляк решил на удар с дальней дистанции, и мяч попал точно в «девятку». В дальнейшем обе команды имели немало шансов, чтобы склонить чашу весов в свою сторону, мяч не раз попадал в штанги и перекладины, но упорно не шёл в ворота. Самую реальную возможность завоевать победу в этом упорном поединке хозяева поля упустили в уже компенсированное арбитром время. За нарушение правил в штрафной площади судья назначил пенальти, но капитан «Локомотива» Артём Стручков пробил мимо цели.

«Локомотив» был ближе к победе, но к сожалению, мы упустили очень много моментов, а также не реализовали пенальти, – отметил после матча наставник «железнодорожников» Игорь Пыпин. – В первом тайме игра не ладилась, хоть и забились быстрый гол, правда, тут же пропустили. После перерыва выглядели лучше соперников, хорошо прессинговали, активно использовали фланги. Для того чтобы победить не хватало всего одного точного удара в створ ворот. Что касается самоотдачи, то претензий к игрокам у меня нет.

Во втором туре лискинцев ждёт визит в Пензу.

**Результаты остальных матчей 1-го тура:** «Металлург» (Липецк) – «Витязь» (Подольск) – 2:0, «Сокол» (Саратов) – «Калуга» (Калуга) – 2:0, «Металлург» (Выкса) – «Звезда» (Рязань) – 0:2, «Металлург-Оскол» (Старый Оскол) – «Зенит» (Пенза) – 2:2, «Орёл» (Орёл) – «Тамбов» (Тамбов) – 1:0, «Спартак-2» (Москва) – «Динамо» (Брянск) – 3:2.

## В память о поэте-земляке

В воронежской библиотеке №4 имени Егора Исаева прошёл День памяти поэта. Здесь собрались не только постоянные её читатели, но и местные писатели, журналисты, все те, кому близко и дорого творчество нашего земляка, лауреата Ленинской премии, Героя Социалистического Труда, почетного гражданина Воронежской области.

Василий ЧЕРНОУСОВ

В нашем регионе две библиотеки носят имя Егора Александровича. Вторая – Центральная городская в Боброве. Воронежская и бобров-

ская библиотеки вместе со своими читателями провели телемост, чтобы поделиться друг с другом воспоминаниями о встречах с Егором Исаевым, почитать его стихи. Среди тех, кто рассказал о своих от-

ношениях с поэтом, был и Виталий Жихарев – председатель правления воронежского регионального отделения Союза писателей России. Он и прежде принимал деятельное участие в мероприятиях, посвящённых творчеству Исаева: дарил библиотеке фотопортреты поэта, сделанные им в разные периоды жизни Егора Александровича. По его инициативе гостями библиотеки №4 стали и первые лауреаты областной Исаевской премии.

## Не губите дубраву

Среда обитания | Части лесного массива микрорайона «Дубрава», расположенного близ корпусов ВГУ у памятника Славы, предположительно грозит вырубка

Анастасия БЫРКА



Этот снимок сделан в той самой дубраве. Куда деваться в случае вырубки её обитателям?

Эта дубрава – одно из немногих прежде нетронутых мест в городе. Там растут редкие породы дубов, возраст которых, по мнению воронежских экологов, – более ста лет. Я давно живу в этом живописном уголке, наблюдая за тем, как на соседней улице Ясенки некие дубы уступают место коттеджной застройке. Поначалу волновалась, что и нашу дубраву ожидает та же судьба. Но, узнав о том, что территория эта непригодна для строительства из-за оползней, успокоилась.

Пока на своём подъезде не обнаружилась объявление о собрании инициативной группы «Дубрава», созданной для защиты территории зелёной зоны от вырубки и последующей застройки. Говорят, что на месте леса планируют строить дельта. Дело благородное, но не на месте же векового леса!

На прошлой неделе на очередном таком собрании вновь поднимались острые вопросы: вырубить, то есть ли часть? Стоит отметить, что в этом деле имеет свой порядок: прежде всего требуется изменить юридический статус участка. Затем в мэрии прини-

маются решения, быть или не быть зелёному островку, а затем уже городская дума утверждает либо отменяет это постановление. Именно поэтому ответить на интересующие меня вопросы я попросила представителей мэрии.

– Проект строительства на территории лесной зоны детского сада отправлен на госэкспертизу, и уже

после неё станет известно, какая часть массива будет отведена под садик, и целесообразно ли вообще это делать, – рассказал начальник информационного отдела воронежской мэрии Никита Чеботарёв. – У нас существует запрет на вырубку зелёных насаждений, однако он не действует на те земельные участки, которые уже выделены под индивидуальное жилищное строительство. На территории дубравы, о которой вы говорите, есть и такие. Есть и часть, которой предположительно придуд статус парка или сквера с утверждением границ, для того чтобы в будущем избежать любого покушения на зелёные насаждения. Сейчас сказать, какой отрезок дубравы останется нетронутым, сложно, поскольку право собственности на этот участок земли в целом является неразграниченным.

## РЕКЛАМА

## ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩЬ

Денису Красникову из Воронежа

Ребенку 10 лет. Но вся его еще недолгая жизнь – это больничные стены и каждодневная борьба. Врачи поставили страшный диагноз – ДЦП. Денис не ходит и не стоит. Мальчику требуется дорогостоящая операция на тазобедренных суставах и реабилитационный период в Германии. Мама Дениса в одиночку воспитывает сына и не может одна собрать необходимую сумму – 1200000 рублей. Из-за отсутствия средств операцию уже пришлось отложить, но немецкие врачи по-прежнему ждут Дениса. У мальчика есть очень большой шанс ходить.

Помочь Денису вы сможете, перечислив небольшую сумму почтовым переводом: 394077, г. Воронеж, бульвар Победы, д. 13, кв. 54;

или № карты 676196000188326616 Воронежское ОСБ 9013/00163

Получатель мама Дениса: Красникова Надежда Николаевна.

Контактный телефон 8-950-771-40-65.

## ОАО «Ростелеком» вводит новые тарифы на услуги проводного радиовещания

Макрорегиональный филиал «Центр» ОАО «Ростелеком» объявляет о введении новых тарифов на услуги проводного радиовещания для всех категорий пользователей в Воронежской области. Условия вступят в силу с 1 августа 2013 года. Тариф на предоставление доступа к сети проводного радиовещания, а также стоимость пользования основной абонентской радиотрансляционной точкой составит 114 рублей.

В тарифы на услуги связи, оказываемые населению, включен налог на добавленную стоимость. За услуги, оказываемые предприятиям и организациям, НДС взимается сверх установленных тарифов.

Дополнительная информация на сайте [www.rt.ru](http://www.rt.ru) или по телефону 8-800-450-0-150.

## Воронежкомплект

Напоминаем, что в целях успешного проведения полевых работ компанией «Воронежкомплект»

**ОТКРЫТА КРУГЛОСУТОЧНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ:**

- по приёму заявок от сельхозтоваропроизводителей по технике, оборудованию, запасным частям (доставка в филиалы в течение 24 часов);

**Телефон: 8 (473) 263-28-59.**

- по гарантийному сервисному обслуживанию и ремонту сельскохозяйственной техники.

**Телефон: 8-910-245-15-79.**

## Воронежкомплект

**Итальянские передвижные зерносушилки Fratelli для сушки любых зерновых культур**

ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ:

- экономичность;
- высокая производительность (от 70 до 480 т/с);
- надёжность;
- неприхотливость (специально разработаны для эксплуатации в тяжёлых российских условиях);
- универсальность (могут работать как на дизельном топливе, так и на газе).

ДОСТАВКА, ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ОБОРУДОВАНИЯ И ОБУЧЕНИЕ ПЕРСОНАЛА – БЕСПЛАТНО.

г. Воронеж, ул. Дорожная, 36д. Тел./факс (473) 239-11-83. <http://www.agrovk.ru>

## КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г. РУДЕНКО.

Дежурный по номеру Татьяна ПЕТРЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:

Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.

Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.

Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.

Культуры 8 (473) 253-29-47.

Экономики 8 (473) 255-08-46.

Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

## ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»

«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.

«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.

«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении

Министерства РФ 16 сентября 2003 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИФЗ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.

Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1685.

Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.

Тираж – 17845 (подписка – 16023) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

## АВАНГАРД-АГРО

звоните в будние дни с 9 до 18 часов

**8 (800) 333 98 99**

звонок по России бесплатный